

И снова лесничане – в Японии

Не так давно с международно-го турнира Кубок Масутацу Оямы вернулись каратеки школы «Бонсай» из Лесного. В Страну восходящего солнца выезжали Костя Мырзин, Влад Алимгузин, Даша Бумагина и Катя Зайченко.

Рассказывает сихан Алексей Зайченко, руководитель школы «Бонсай»:

Соревнования проходили в столице префектуры Сидзуока – городе с одноименным названием. Турнир проходил два дня, а мы приехали еще за два дня до соревнований – чтобы адаптироваться и посмотреть эту загадочную страну. Япония сама по себе – необычная страна, отличающаяся от европейских стран в первую очередь менталитетом и законопослушностью, а главное – непревзойденным авторитетом пожилых людей и безусловным уважением к тому, кто старше тебя.

Эту поездку мы ждали очень давно. Перелет занял более 11 часов, большая часть маршрута – над территорией России. Когда мы подлетали к Японии со стороны России, от Японского моря, мы увидели символ страны – знаменитую гору Фудзи. Заворающее зрелище, стоит сказать! Она вершиной просто «проколола» бело-голубые облака. Реальная сказка!

Аэропорт «Нарита» – один из крупнейших в Японии – впечатляет своим размером и количеством терминалов. И сразу же поражает гостеприимство японцев, из радужные и предупредительность. Как ни странно для нас, вечно озбоченных проблемами, на лицах японцев нет печати негатива. Нас встретили руководители организации во главе с самим шиханом Ойши (8 дан), и было очень приятно, что нас встречали не просто как спортсменов, а как старых друзей. И первым делом мы поехали в Токио, на могилу основателя современного кюэкини карате Масутацу Оямы. Когда мы подъехали к храму, нам выдали несколько дымящихся свечек и попросили, что чем больше и дольше дымит свеча, тем больше ты чувствуешь связь с умершим. Также нам сказали, что широко разводь руки и сильно хлопая, ты вызываешь дух Неба. А сильное топание ногами, соответственно, вызывает дух Земли. Это было нам очень интересно. Красивы и японские захоронения с вырезанными из камня картинами, статуэтками. На могиле Оямы мы встретили его пожилых учеников и последователей, им уже по 80-90 лет, они плакали и просили помощи у Мастера в развитии любимого карате.

После нас повели в буддийский храм. И нам повезло: мы видели церемонию выхода монахов, которую местные-то жители наблюдают раз в месяц. На нас это произвело большое впечатление. Затем нас повели в аквамурей. Вот где не только у детей, но и у взрослых появилось чувство самого настоящего восторга, вот где красотища! Рыбы и морские животные: котика, звезды, осьминоги, огромные крабы, скаты и черепахи, акулы – все это совсем не как по телевизору. Когда на тебя из темноты выплывает какой-нибудь такой ги-

гант – становится жутковато. Подходишь к аквариуму с дельфинами – и они к тебе подплывают и начинают с тобой разговаривать. Суперощущение!

Потом мы поехали в Нумадзу – город, где непосредственно находится додзэ Ойши (а всего в Японии 120 залов – додзэ, где занимаются кёкушин). Там было тоже много удивительного.

(Продолжение следует)

Н. ВЛАДИМОВА.

Фото из архива А. Зайченко.

23 мая в Чашавите прошло открытое Первенство города Лесного, 10-й традиционный детский турнир по кумите. Участвовали 84 спортсмена из Екатеринбурга, Сысерти, Лесного, Верхотурья и Чашавиты.

Как рассказал руководитель школы «Бонсай» сихан Алексей Зайченко, право открыть турнир поднятием флага Российской Федерации было предоставлено лучшим ученикам школы «Бонсай» в 2010 году – четырехкратному победителю первенства России Константину Мырзину

и трехкратной победительнице первенства России Александре Тарасовой. Начало поединков символическими ударами в тайго открыл призер Кубка Японии 2010 года Влад Алимгузин, а клятву честного боя зачитал призер первенства России Иван Забелов. По результатам всех поединков в командном зачете первое место заняла команда Лесного, второе – Сысерти, третье – Верхотурья и четвертое – Екатеринбург.

В личном зачете победителями и призерами стали следующие представители школы «Бонсай»: 1 место – Никита Голев, Данил Бочкарев, Дмитрий Толстобров, Виктор Кондратьев, Давид Шайхиев, Вячеслав Чуваков, Сергей Тальников, Роман Желваков, Евгений Третников, Иван Забелов, Дарья Пунина; 2 место – Илья Кисляк, Дмитрий Белоусов, Егор Попов, Андрей Первушин, Даниил Заминский, Екатерина Зайченко, Валентина Собакина; 3 место – Тимофей Швайбович, Климентий Федоров, Николай Крохалев, Владислав Шапошников, Эдуард Ханов, Павел Билалов.

Н. ФРОЛОВА.



А. Зайченко в аквамурее.



В. Алимгузин, Д. Бумагина, К. Мырзин у могилы Оямы.

Первенство Свердловской области. Вторая группа.

22.05.2010 г. Сухой Лог. Стадион «Фабрика». 100 зрителей.

«Казак» (Сухой Лог) – «Факел» (Лесной) 5:6 (2:3). Голы: А. Сироткин (два), А. Некрасов (два), М. Верулов – Р. Нигматуллин (три), К. Дурновцев, С. Степанюк, Д. Усов. Судьи Р. Велулов, А. Черепанов, А. Аликин (все – Каменск-Уральский). Предупрежден Р. Нигматуллин («Факел»).

«Факел»: А. Похлебаев, А. Старков, А. Лебедев, С. Кокорин, С. Степанюк (Д. Зубов, 73) Д. Хабидуллин, А. Янченков (капитан); А. Боровиков, 66), Д. Усов, К. Дурновцев, Р. Нигматуллин, А. Матаков.

Комментарий тренера команды «Факел» А.В. Рычкова: «Начали встречу слабо, пропустив гол на первой минуте. Опомившись, стали действовать поответственнее. Заиграли комбинационно в пас во всю

ФУТБОЛ

ширину поля. Сквитали счет достаточно быстро: Р. Нигматуллин использовал заброс за спину защитникам в свободную зону и, оказавшись первым у мяча, послал его между ног голкипера. А вскоре мы вышли вперед: после диагонального паса отличился К. Дурновцев. Хозяева не задержались с ответом, но все равно на перерыв «Факел» ушел, выигрывая: точно в нижний угол ударил С. Степанюк.

Начало второго тайма (примерно минут 12-13) прошло с перевесом «Казак», забившего в этом отрезке дважды. Однако затем ход встречи развернулся в обратную сторону. Сначала пенальти реализовал Д. Усов, а затем два похожих мяча провел Р. Нигматуллин: Руслан на скорости убежал от обороняющихся и на

точность бил мимо вратаря. Уже в добавленное время сухоложки сумели забить еще один мяч, но большой роли это уже не играло.

Победа сама по себе, конечно, приятна, а в гостях – тем более. В то же время эта встреча дала немало пищи для размышления: пять пропущенных мячей за игру – это недопустимо много. Будем разбираться».

Результаты остальных встреч первого и второго туров: «Урал» – «Казак» 5:0; «Космос» – «Металлург» (Дв) 3:2; «Реж» – «Металлург» (Н. Сер.) 4:0; «Титан» – «Металлург» (Дв) 1:0; «Урал» – «Факел-УТП» (Перв.) 4:1; «Космос» – «Спутник» (Красноуф.) 3:0; «Реж» – «Старт» 4:2; «Факел» (Богд.) – «Металлург» (Н. Сер.) 4:2.

Олег МЕЛКОЗЕРОВ.

Лёгкая атлетика

Альберт Есяян (г. Н. Тура, гимназия) в беге на 800 м занял пятое место с результатом 2.11,3 сек.

Роман Семенов и Илья Гонцов (оба шк. №75) и Федор Бабичев (шк. №73)

установили в своих видах личные рекорды и принесли команде очки.

С. РЯЗАНОВ, старший тренер отделения л/атлетики.



«АТОМИАДА-2010»

VI региональная спартакиада работников атомной промышленности. Трехгорный. 21-23.05.2010.

Первый зональный этап включал в себя соревнования по пяти видам спорта: волейболу, дартсу, гиревому спорту, жиму штанги лежа и перетягиванию каната.

Соревнования по жиму лежа проходили 22 мая в ДК «Икар». От каждого из пяти городов в них были заявлены по двое мужчин и одной женщины. Среди мужчин Александр Беляев, подняв в первой попытке вес 180 кг, во второй и третьей безуспешно пытался осилить 190 кг. Этот результат в переводной таблице дал 103,545 очка. Другой лесничанин, Максим Свейко, одолев во второй попытке 170 кг (102,221 очка), не справился в третьем подходе с весом 175 кг. Среди женщин Анастасия Ладыгина, последовательно справившись с 50 и 55 кг (60,731 очка в переводной таблице), штурмовала вес 57,5 кг, но он, увы, ей не покорился. В итоге в сводном протоколе получилась занятная ситуация. Явно лучше всех выступавшие хозяева получили максимально возможную сумму мест – 4, а вот у команд остальных четырех городов она оказалась одинаковой (13). В этом случае решающую роль играет сумма очков. По этому показателю, уступив Озерску (270,259), Лесной занял итоговое общекомандное третье место (266,497), опередив Новоуральск (258,351) и Снежинск (243,737).

Турнир по дартсу проходил в помещениях СДЮСШОР-1 22 и 23 мая. На первом этапе участники были разбиты по подгруппам по 5 человек. Далее, в зависимости от показанных результатов, были определены их места в олимпийской турнирной сетке. Отлично выступил наш земляк Александр Яковлев. Выиграв на первом этапе три встречи и уступив в одной из них Владимиру Варкентину (Новоуральск) 2:3, «олимпийку» лесничанин прошел без поражений, причем в финале он взял реванш у В. Варкентина и стал в личном зачете первым. Второй наш участник Сергей Мурашов занял 6 место. Сумма мест у наших мужчин (7) получилась лучшей. Среди женщин в турнире по аналогичной системе в личном зачете, пропустив вперед двух представительниц Озерска, третье место заняла Наталья Конышева. Увы, другая наша участница Евгения Лопаева стала лишь десятой, и сумма мест у женщин Лесного (13) получилась третьей. А итоговая общекомандная сумма мест 20 (7+13) у Лесного стала второй.

Соревнования по перетягиванию каната прошли 23 мая на стадионе «Труд» по круговой системе. Поскольку Снежинск свою команду не выставил, то в итоге всем соперникам пришлось провести по три встречи. Две из них лесничане выиграли – у Новоуральска (2:1) и Озерска (2:0) и одну Трехгорному (1:2) – проиграли, что позволило занять им в итоговом протоколе второе место. В состав команды входили Степан Яценко, Дмитрий

Шведчиков, Андрей Тухватов, Виктор Скарга, Максим Свейко, Андрей Миклин, Виктор Потаскуев, Константин Чемоданов, Александр Беляев.

Поклонники гиревого спорта имели возможность наблюдать за играми добрых молодцев 22 и 23 мая в ДК «Икар». В подтягивании гири весом 24 кг соревновались в четырех весовых категориях участники старшего возраста. В весовой категории до 70 кг Алексей Баглаев поднял снаряд 60 раз правой рукой и 56 раз левой рукой, однако его сумма (116) оказалась лишь четвертой. В весовой категории до 90 кг Виктор Скарга показал третью сумму 101 (50 раз правой рукой и 51 раз левой рукой). Зато в весовой категории свыше 90 кг нас порадовал Дмитрий Шведчиков. Его сумма 197 (124 раза правой рукой и 73 раза левой рукой) оказалась первой. Богатыри основного возраста поднимали гири весом 32 кг. Здесь также было четыре весовых категории. В весовой категории до 70 кг Евгений Холкин показал третий результат – 23 раза (13 раз правой рукой и 10 раз левой рукой). В весовой категории до 90 кг с суммой 51 (28 раз правой рукой и 23 раза левой рукой) Андрей Тухватов стал вторым. В весовой категории свыше 90 кг, выжав «двухпудовку» по 55 раз и правой, и левой рукой (сумма 110), первое место занял Степан Яценко. Увы, в обеих абсолютных категориях Лесной не выставил участников. В результате общекомандная сумма мест (30) получилась четвертой.

Главное разочарование нам принесли турниры по волейболу. (21-23.05., ДС «Олимпиец»). Откровенно говоря, в турнире женщин, имея реальное представление о соотношении сил, на победу рассчитывать не приходилось. Разница в классе в сравнении с волейболистками Новоуральска (10:25, 12:25), Трехгорного (14:25, 13:25), Озерска (10:25, 16:25) была, мягко говоря, солидной. Фактически бороться можно было только с коллегами из Снежинска, но и здесь не получилось (25:27, 16:25).

В мужском турнире мы питали куда более высокие надежды. Хотя были оракулы, которые предсказали нам предположительно третье-четвертое место. Однако накануне соревнования наша команда недосчиталась ряда игроков: не отпустили с работы С. Щербакова и С. Никифорова, был травмирован М. Веревокин, уехал играть на ВДСО «Буревестник» за свой вуз С. Марченко. Стартовый поединок с Новоуральском был проигран (21:25, 25:23, 20:25), но по самоотдаче в этой встрече нашим волейболистам нельзя предъявлять претензии. А вот ее игра в матчах с Трехгорным (25:22, 17:25, 19:25), Озерском (13:25, 28:26, 12:25) и особенно со Снежинском (21:25, 22:25) совершенно не устроила. В итоге, как и в турнире женщин, мы заняли «почетное» пятое место.

Олег ВЕНИАМИНОВ.

Пулевая стрельба

Бронзовым победителем в командном зачете в составе сборной команды России в стрельбе из малокалиберной винтовки из трех положений (упражнение МВ-6) на международном турнире среди юниоров по пулевой стрельбе в городе Зуль (Германия) стал мастер спорта России Владимир Масленников (шк. №76). В личном зачете Владимир занял девятое место, подтвердив свое звание мастера спорта России. Тренирует спортсмена Вячеслав Куткин.

11-16 мая в г. Челябинске прошел 2-й этап (Уральский федеральный округ) Второй летней Спартакиады молодежи России, где приняли участие спортсмены из Курганской, Свердловской, Челябинской областей, ХМАО, ЯМН.

Честь Свердловской области в составе сборной команды области по пулевой стрельбе на этих соревнованиях защищали мастер спорта

России Валерия Соколова (ПЛ-22), кандидат в мастера спорта России Екатерина Порох (школа №73), мастер спорта России Дмитрий Трубин (спортсмен-инструктор СДЮСШОР «Факел»).

В личном зачете в стрельбе из пневматической и малокалиберной винтовки не было равных Дмитрию Трубину, который в трех упражнениях стал победителем соревнований.

Валерия Соколова в стрельбе из малокалиберной винтовки в стрельбе из трех упражнений стала бронзовым призером соревнований.

В общекомандном зачете команда Свердловской области заняла достойное первое место. Все наши спортсмены вошли в состав сборной команды округа и будут выступать в финальных стартах Спартакиады, которые пройдут в июле в г. Мытищи.

Татьяна АНУФРИЕВА.

Афиша

г. Лесной

Теннисная площадка

С 24 мая ежедневно - отборочный турнир по теннису. Начало в 18.00.

Дворец спорта

31 мая – судейская по проведению соревнований по легкой атлети-

ке в зачет городской Спартакиады трудящихся. Начало в 17.00.

Стадион ФСЦ «Факел»

1-2 июня – соревнования по легкой атлетике в зачет городской Спартакиады трудящихся, посвященной 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Начало в 17.00.